



福建女性人口超 2010 万人 贡献率提升

福建省省委常委、省政府常务副省长、省妇儿工委主任郭宁宁 13 日在福州表示, 在福建, 广大妇女在抗击疫情、脱贫攻坚战、乡村振兴、科技创新、探索海峡两岸融合发展新路等各个领域绽放风采、奉献巾帼之力, 妇女参与经济社会发展的能力和贡献率明显提升。

13 日, 福建省人民政府举行新闻发布会, 就由福建省政府颁布实施的《福建省妇女发展纲要(2021—2030 年)》(简称“新妇纲”)和《福建省儿童发展纲要(2021—2030 年)》(简称“新儿纲”)进行解读。郭宁宁在新闻发布会上做上述表述。

根据第七次人口普查结果, 目前福建女性人口超过 2010 万人, 0—17 周岁人口约为 930 万, 妇女儿童占全省总人口的三分之二。

郭宁宁表示, 在上一个“妇纲”

周期中, 妇女参与经济建设更加广泛深入。就业人员中女性占比保持在 40% 以上, 妇女就业领域不断拓展, 涵盖经济、科技、教育、卫生、文化、旅游业等各领域。

妇女参与决策和管理也取得新进展。福建持续推动培养选拔女干部和农村妇女参选参政工作, 福建省党的十八大、十九大代表中女性比例达 34.1%, 高于全国平均水平。

“未来十年, 要更加重视消除隐形就业性别歧视, 推动妇女实现更加充分、更高质量的就业。”郭宁宁说, “新妇纲”提出促进女性人才发展、就业人员中的女性比例保持在 40% 左右、充分发挥妇女在实施乡村振兴战略中的作用等 9 个方面经济领域目标, 提出健全农村低收入妇女和欠发达地区妇女防止返贫动态监测和帮扶机制, 增强农村低收入妇女群体的可持续发展能

力。

“新妇纲”还针对当前部分女性担心生育影响职业发展的痛点问题, 从建立家庭友好型工作环境、支持女性创业等方面提出对策措施, 保障妇女获得平等参与经济发展的权利和机会。

值得一提的是, “新妇纲”还首次提出在有条件的地区鼓励支持创建妇女、儿童友好城市(社区), 优化妇女儿童发展环境。

郭宁宁指出, 要在促进妇女儿童事业全面发展上开创新局面。其中, 在妇女参与决策和管理领域, 福建将进一步鼓励女性参与社会政策制定以及相关立法工作, 持续提升村党组织书记中女性比例和村委会主任中女性比例, 确保女性在公共事务中的知情权、表达权和参与决策权。

2021 年 261 名公安民警 131 名辅警因公牺牲

记者 9 日从公安部获悉, 2021 年, 全国公安机关共有 261 名民警、131 名辅警因公牺牲, 4375 名民警、3420 名辅警因公负伤。他们用鲜血和生命忠实践行了人民公安为人民的铮铮誓言。

和平时期, 公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。过去一年, 广大公安民警、辅警圆满完成庆祝建党 100 周年安保维稳任务, 有力确保国家政治安全和社会大局持续稳定, 为实现“十四五”良好开局作出了重要贡献, 涌现出许多可歌可泣、感人至深的先进典型和英雄模范, 充分展现了党领导下的社会主义国家人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象。

据统计, 新中国成立以来, 全国公安机关共有 1.6 万余名民警因公牺牲, 30 多万名民警因公负伤, 其中 3700 余人被评为烈士。近 3 年, 856 名民警因公牺牲, 15527 名民警因公负伤。

云南 2021 年缴获各类毒品 28 吨

1 月 10 日是第二个中国人民警察节, 当天云南省公安厅举办“向人民报告”主题活动。记者从活动上获悉, 云南 2021 年缴获各类毒品 28 吨、制毒物品 3750 余吨。

地处中国西南边陲的云南与缅甸、老挝、越南接壤, 毗邻境外毒源地“金三角”, 一直是中国禁毒斗争的最前沿和主战场。

去年, 云南省公安厅深化禁毒人民战争, 实施了境外清源、境内断流、禁种禁吸、整治边境突出毒品问题、数字禁毒等专项行动, 组织开展了预防教育、发现干预、救治关怀、综合治理、边境管控、科技支撑等工程, 精心组织了中老缅泰联合“扫毒”百日攻坚行动和“净边 2021”专项行动。

据悉, 去年全年, 云南省公安机关共破获毒品刑事案件 4900 余起, 抓获犯罪嫌疑人 5600 余人, 缴获各类毒品 28 吨、制毒物品 3750 余吨, 境外毒品渗透入境通道被有效阻断, 民众识毒、防毒、拒毒意识进一步强化。

2021 年广州办公楼市场显著回暖

仲量联行 11 日举行“2021 年广州房地产市场回顾与 2022 年展望”发布会, 记者从发布会上获悉, 2021 年广州办公楼市场整体较 2020 年显著回暖, 全年甲级办公楼净吸纳量近 50 万平方米, 同比增长约 47%。

仲量联行华南区董事总经理吴仲豪表示, 2021 年广州甲级办公楼市场整体回暖, 新经济行业快速扩张, 金融机构需求稳健; 随着广州消费市场稳步复苏, 多个茶饮咖啡人气品牌加速布局广州市场, 奢侈品牌的开店意愿增强, 优质零售物业整体租赁需求较为平稳。

据介绍, 2021 年, 虽然新冠

疫情时有短暂反复, 但政府科学、有力的疫情防控政策保证了广州经济社会的平稳发展与运行, 经济发展韧性进一步显现。从行业来看, 广州的服务业总体表现稳定, 金融市场运行稳健, 消费市场稳步复苏的同时网络消费热度不减。

在办公楼市场方面, 前三季度, 由于疫情推动网络消费等新经济行业快速扩张, 行业巨头租赁需求持续释放; 金融业、专业服务业等行业也积极寻求扩张机遇, 广州的租赁市场一至三季度净吸纳量已超过 2020 年全年净吸纳量。

仲量联行的数据显示, 截至 2021 年 12 月末, 广州全年甲级办

公楼市场新增供应约为 78 万平方米, 同比增长约 38%, 其中一半新竣工项目位于琶洲片区, 整体空置率升至约 13%, 同比上涨约 3 个百分点。

仲量联行华南区商业地产部总监马炜图表示, 未来 12 个月, 预计广州甲级办公楼市场总体趋稳。一方面, 新经济企业受宏观大环境变化的影响, 业务扩张及办公空间租赁策略将趋于保守。另一方面, 预期宽松的货币与财政政策将进一步推动大型国企与金融机构的业务扩张, 刺激相关企业对办公空间的需求。